

以高品质生态环境支撑高质量发展

东坡区宜居宜业和美乡村建设成效显著

善治善为

近年来,眉山市东坡区各镇(街道)以社会主义核心价值观为引领,围绕“业兴、家富、人和、村美”目标,持续推进农村人居环境整治工作...

为集中的农户生活污水37户;修建人工湿地池117个,处理农户生活污水122户,其余410户村民通过沼气池实现了生活污水综合利用...

2021年底,艾光村还建成全区首家道德超市,采取“公益+便民”模式,鼓励村民积极参与基层治理,所得的道德币可以在道德超市兑换生活用品...

闲置土地,打造了一处集户外露营、草坪音乐会、草坪婚礼等功能于一体的场地,陆续开展了“尚义英勇星空音乐节”“英勇社区格斗之夜”“中秋游园会”等活动...

此外,2023年,英勇社区建成并投入使用社区体育公园,公园内篮球场、健身器材区、儿童游戏区、休闲区等一应俱全...

“有了社区体育公园,我们再也不用羡慕城市居民有地方休闲娱乐了,现在大家吃完饭就在这里锻炼身体,小朋友也在公园玩得开心,小朋友也在公园玩得开心,小朋友也在公园玩得开心...

整治乡村污水 “排”走群众烦心事

为解决40余户村民污水处理问题,三苏镇望苏村集中修建了一体化污水处理设施1座,安装“厌氧+人工湿地”污水处理设施324座,并且在地下

修建了污水输送管网,村民生活污水经管网收集后进入污水处理系统,经过处理后变成一汪清水,全村生活污水处理率达100%。

近年来,东坡区在区委、区政府的安排部署下,在生态环境等部门指导下,探索形成了“集中处理、联户、单户、自然消纳”四种生活污水处理模式。截至目前,全区已建成农村生

活污水处理设施75座,安装“厌氧+人工湿地”污水处理设施4460余座,受益农户总数达14.7万余户,142个行政村的生活污水得到有效处理,占比达88.8%。

“我们将深入贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记来川视察和对四川

工作系列重要指示精神,以更高站位加强生态环境保护,以扎实举措推进乡村全面振兴,积极探索推广绿水青山转化为金山银山的路径,坚定不移做好生态环境保护各项工作...

“我们将深入贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记来川视察和对四川

改善人居环境 提升村民生活品质

漫步在万胜镇艾光村,农家院落干净整洁,彩绘文化墙惹人注目,硬化路面清爽整洁,花卉绿树铺满路边,成片晚熟柑橘披黄挂绿,一幅美丽乡村画卷徐徐展开。

万胜镇党委书记邹曦介绍,为改善艾光村人居环境,该村稳步推进农村“三大革命”。一是厕所革命,该村房屋厕所数569户,2019年建成无害化卫生厕所376个,2020年整村推进改厕193户,实现无害化卫生厕所普及率达100%。

打造社区公园 提供亲子游乐空间 “这里的环境很好,有文化、娱乐氛围,所以我经常和朋友到这里来玩。”眉山市民周智慧说道。

据了解,周智慧所说的地方就是尚义镇英勇社区。2022年,英勇社区利用

灯塔村:村规民约达成共识 移风易俗树新风

本报讯“大家好!经村委会解释,我们家决定支持《村规民约》规定,取消原定于8月29日举办的升学宴,给大家带来的不便,还望谅解……”8月28日晚,广元市旺苍县嘉川镇灯塔村一组微信群里,村民舒坤建发出了这样一条信息,引来村民点赞。

原来,舒坤建的儿子今年考上了大学,想办一场升学宴庆祝一番。按照村里习俗,每逢孩子考上大学,亲朋好友、邻里乡亲都会送个“红包”沾沾喜气,而主家则会隆重地举办一场“升学宴”表示感谢。

办越大,频次越来越高,无论考得好或者考得不好都要大办,让大家苦不堪言。”灯塔村村民杨军说。所以,8月28日一早舒坤建向村委会提出举办升学宴申请后,村委会立即组织移风易俗志愿者上门,向其宣讲《村规民约》内容,并对其劝导,最终双方达成共识,取消升学宴。

今年,该村通过村民一事一议制度,在充分了解社情民意的基础上,进一步修订完善《村规民约》,出台《文明办宴实施细则》,明确了办宴的范围、规模以及礼金额度等相关事宜,让农

村宴席有了指导标准。与此同时,该村党员干部带头签订“移风易俗承诺书”,承诺将以身作则,率先垂范,用实际行动破旧立新、移风易俗。

此外,该村还以农村人居环境整治工作为抓手,带领村民开展环境卫生大整治行动。每周五下午,该村村支书带领村民一起收拾村道上的落叶、垃圾,清扫公共广场上的砂石、泥块,铲除道路两旁的枯枝、杂草,忙得不亦乐乎。

如今的灯塔村,村道景观错落有致,绿树民居相映成趣,村民生活幸福美满,一幅美丽宜居的乡村画卷正徐徐展开。(周俊 唐福升)

念好“养鹅经”走上致富路



近年来,广安华蓥市充分利用水田、林下闲置场地,采取“公司+基地+农户+餐饮”经营模式发展鹅产业,走出了一条“鹅业致富”新路子。

近年来,广安华蓥市充分利用水田、林下闲置场地,采取“公司+基地+农户+餐饮”经营模式发展鹅产业,走出了一条“鹅业致富”新路子。

近年来,广安华蓥市充分利用水田、林下闲置场地,采取“公司+基地+农户+餐饮”经营模式发展鹅产业,走出了一条“鹅业致富”新路子。

大河村:集体经济红利让一老一幼幸福生活

本报讯“文鑫,恭喜你!希望你在大河村继续努力学习,学有所成后积极回村务工、回报家乡。”近日,在泸州市纳溪区新乐镇大河村举办的2024年“春笋计划”助学金颁发仪式上,“春笋计划”助学金发起人、大河村党支部书记刘勇对获得奖学金的优秀学生杜文鑫祝贺道。

据了解,大河村地处纳溪区城郊,区位优势明显,西部国际高新林竹产业园落户于此。历经多年发

展,入驻园区的企业事业单位超20家,这也为大河村发展集体经济创造了机遇。在此基础上,刘勇牵头成立了泸州竹茂物业有限公司,主要负责园区保洁、秩序维护、水电维修等工作,不仅解决了村民就业问题,每年还有50万元集体经济收益。

大河村民风淳朴,村民安居乐业、孝老爱亲、和睦邻里,造就了一幅乡村幸福美好生活画卷。为进一步丰富村民精神文化生活,该村设立了“春笋计划”奖学金,

对考上大学和荣获市级表彰的中小學生,给予每人每年1000元或1200元的奖励;对独居或留守在家的老人,提供“居家养老”服务,每月每户补贴50元话费,以供老人联系子女,陪伴人员也会定时上门与老人拉家常、做家务。

“现在,大河村重学兴教、孝老爱亲氛围浓厚,考入大学的学生年年增加,还有8人在国内外高校攻读硕博,村民的日子越过越有盼头。”刘勇高兴地说。(周超文)

省级报刊 全国公开发行人 登报咨询电话 1388-028-1755

陈秋文通失物招领... 四川隆基光伏组件有限公司... 四川省成都市... 四川省成都市... 四川省成都市...

四川省成都市... 四川省成都市... 四川省成都市... 四川省成都市... 四川省成都市...